Departamento de Matemáticas                                                                                          ESO

FRACCIÓNS
· DEFINICIÓNS
Exercicio 1: Completa a seguinte táboa:
	FRACCIÓN
	Nº DECIMAL
	PORCENTAXE
	REPRESENTACIÓN

	2/5

	
	
	

	3/5

	
	
	

	5/8

	
	
	

	4/7

	
	
	

	1/6

	
	
	

	4/4

	
	
	


· FRACCIÓNS EQUIVALENTES

Exercicio 2: Escribe tres fraccións que sexan equivalentes:

Exercicio 3: Escribe tres fraccións equivalentes a 10/6 :
Que condición teñen que cumprir as fraccións equivalentes?
· REDUCCIÓN A COMÚN DENOMINADOR
Exercicio 4: Reduce a común denominador as seguintes fraccións:
	5/4 e 7/18


	7/3 e 8/27


	4/7 e 5/14


	3/100 e 5/4



	
	
	
	


· COMPARACIÓN DE FRACCIÓNS

Que é necesario para comparar dúas fraccións?

· SUMA E RESTA DE FRACCIÓNS
Exercicio 5: Calcula:
a) 2/7 + 3/7

b) 2/3 + 5/7

c) 7/9 + 4/6

d) 7/6 + 9/6
Exercicio 6: Calcula:
a) 3/4 - 3/5

b) 3/5 - 4/5 

c) 37/18 - 14/9

d) 37/9 - 18/9
· A FRACCIÓN COMO OPERADOR

Canto diñeiro lle corresponde a un herdeiro que leva os 4/7 de 840.000 €?
· MULTIPLICACIÓNS E DIVISIÓNS
Exercicio 7: Calcula:
a) 4/3 * 1/6

b) 4/3 : 1/6
c) 2/5 * 3/8

d) 2/5 : 3/8
e)20/9*15/4

f)20/9:15/4 

Exercicio 8: Completa o  cadrado máxico e indica aquí os valores de a, b, c, d:

      A



   B                                      C


       D

· PASO DE FRACCIÓN A DECIMAL
Completa a seguinte táboa cun exemplo de cada caso:
	Número enteiro
	Decimal periódico puro
	Decimal periódico mixto

	
	
	


· NÚMEROS RACIONAIS
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· PORCENTAXES E FRACCIÓNS
Exercicio 9:
a) Calcula a porcentaxe correspondente ás seguintes fraccións: 
1/2, 1/4, 3/4, 9/10, 1/5

b) Expresa en forma de fracción as seguintes porcentaxes: 
50%, 25%, 75%, 60%, 10%, 80%
Exercicio 10: Expresa en forma de fracción e mediante porcentaxes a parte coloreada de cada figura.
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· CÁLCULOS  CON PORCENTAXES
Exercicio 11: Completa a táboa:
	Enunciado
	Solución

	40% de 580 000
	

	80% de 500
	

	5% de 250
	

	10% de 2980
	

	20% de 5 millóns
	

	25% de 1 millón
	

	30% de 3000
	


Exercicio 12: Completa a seguinte táboa:
	Proporción
	%

	6320 de 15800
	

	96 de 480
	

	16 de 320
	

	750 de 5000
	


Exercicio 13: Resolve as seguintes cuestións no recadro correspondente:

        Paro


          Pantano


         Combustible

Exercicio 14: Estas son as variacións da masa forestal dun bosque en tres décadas:
	Década
	Variación

	1950 -1960
	+ 28%

	1960 -1970
	- 40%

	1970 -1980
	+ 15%



Cal é a variación porcentual entre 1950 e 1980?  


Exercicio 15: Nun ano o prezo dun artigo sube un 40%, baixa un 20% e despois volve baixar un 10%. Cal foi o índice de variación?
Exercicio 16: Completa a seguinte táboa:
	Prezo inicial
	30%
	Prezo rebaixado

	
	
	105 €

	
	
	50’40 €

	
	
	16’35 €


Exercicio 16: É certo que rebaixaron un 14%?
	Artigo
	Prezo inicial
	Prezo rebaixado
	Si/Non

	Pantalón
	80
	70’4
	

	Camisa
	35
	30
	

	Xersei
	54
	47’5
	

	Camiseta
	12
	10
	

	Vaqueiros
	96
	85
	


